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УВАЖАЕМЫЕ ДАЧНИКИ!!!
За 9 месяцев 2016 года в Сморгонский РОВД обратилось 18 граждан с заявлениями о совершении преступных посягательств на их имущество, находящееся в дачных массивах.

С наступлением осенне-зимнего периода увеличивается число краж и проникновений в жилые и хозяйственные строения, располагающиеся в дачных кооперативах и садовых товариществах. 
В целях сохранения имущества:

- задумайтесь об укрепленности слабых и уязвимых мест дома либо хозяйственной постройки, которые легко доступны «посетителям»;

- внимательно отнеситесь к зимней консервации дачи: не забывайте вставить дополнительные окна и надежно запереть внешние. Целесообразно на окна поставить крепкие решетки;

- укрепите двери, проверьте исправность и надежность запорных устройств; ставьте на воротах и в доме не навесные, а врезные замки, так как сразу становится ясно, на месте ли хозяева.
- не оставляйте на даче электробытовые приборы, электроинструмент и иное ценное имущество, изделия из цветного металла;

- произведите демонтаж сборных парников и теплиц, не оставляйте на территории дачных участков сельскохозяйственный инвентарь и строительные материалы;

- чаще посещайте дачу в зимний период и в случае обнаружения проникновения либо кражи немедленно сообщите об этом в милицию. Раннее обнаружение преступления и своевременное информирование милиции способствует скорейшему изобличению преступников.
телефон Сморгонского РОВД:

круглосуточно – 102, 31442, 8 (029) 3595002
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Кроме этого, Сморгонский районный отдел Департамента охраны имеет возможность оборудования индивидуальных дачных домов системами охранной сигнализации, с выводом на пульт централизованного наблюдения. Это позволит своевременно среагировать
на попытки проникновения в Ваше владение.

Контактные телефоны – 31218, 33981, 8 (029) 6756910.

Задумайтесь о сохранности Вашего имущества сегодня и Вы не станете жертвой преступления завтра!
Отдел охраны правопорядка и профилактики Сморгонского РОВД
