 Вопрос: Какой требуется минимальный стаж работы для получения трудовой пенсии по возрасту?

Ответ:  Длительность минимального стажа работы для назначения трудовой пенсии по возрасту и за выслугу лет зависит от года, в котором будет назначаться пенсия. При назначении пенсии в 2016 году необходимо было иметь не менее 15 лет 6 месяцев стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – страховой стаж). Начиная с 1 января 2017 г. страховой стаж ежегодно с 1 января увеличивается на 6 месяцев до 20 лет. Поэтому, если пенсия назначается в 2018 году, то потребуется 16 лет 6 месяцев страхового стажа, в 2019 году – 17 лет и т.д. При назначении пенсии в 2025 году и позднее потребуется наличие страхового стажа не менее 20 лет. 
Для назначения досрочных пенсий родителям детей-инвалидов (инвалидов с детства), многодетным матерям, родившим пять и более детей и воспитавшим их до 8-летнего возраста, инвалидам с детства, инвалидам войны, матерям военнослужащих, смерть которых связана с исполнением обязанностей военной службы, лилипутам и карликам требуется 5 лет страхового стажа.

Страховой стаж - это работа, предпринимательская и иная деятельность с уплатой обязательных страховых взносов. 

В страховой стаж не засчитываются периоды отпуска по уходу за ребенком, военной службы, учебы и другие, когда обязательные страховые взносы не уплачивались. Однако такие периоды учитываются в общий стаж для исчисления размера пенсии. Таким образом, если требуемый страховой стаж имеется и, соответственно, пенсия может быть назначена, то для исчисления размера этой пенсии будут учтены также периоды отпуска по уходу за ребенком, военной службы (службы), учебы и другие. 
Вопрос: Как определить дату, когда возникнет право выхода на пенсию на общих основаниях после 1 января 2017 года?
Ответ: Для определения даты возникновения права на пенсию анализируется совокупность обстоятельств: дата достижения гражданином общеустановленного пенсионного возраста, действующего в году обращения за пенсией, наличие требуемого на эту дату страхового стажа. Также важна дата обращения за пенсией: в период с 2017 года по 2022 год ежегодно с 1 января пенсионный возраст будет увеличиваться на 6 месяцев.

Вопрос: Будет ли сохранен пенсионный возраст для работающих во вредных условиях труда?
Ответ: Возраст для льготной пенсии, как и общий пенсионный возраст, будет постепенно увеличиваться – на 3 года, по 6 месяцев в год. То есть, пенсии за работу в особых условиях труда сохранятся. Также сохранится длительность специального стажа, требуемого для назначения льготной пенсии.

Вопрос: Что понимается под военной службой (службой в военизированных организациях) для целей назначения пенсии по возрасту по статье 22[1] Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» с уменьшением страхового стажа работы (не менее 10 лет)?
Ответ: Под военной службой (службой в военизированных организациях) (далее – служба) понимаются периоды, предусмотренные в пункте «а» части второй статьи 51 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», а именно:
военная служба в Вооруженных Силах Республики Беларусь, пограничных войсках и органах пограничной службы Республики Беларусь, во внутренних войсках Министерства внутренних дел Республики Беларусь, в органах государственной безопасности, Службе безопасности Президента Республики Беларусь и иных воинских формированиях, создаваемых в соответствии с законодательством Республики Беларусь, служба в органах внутренних дел, Следственном комитете Республики Беларусь, Государственном комитете судебных экспертиз Республики Беларусь, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям и органах финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь, а также служба в Вооруженных Силах, органах государственной безопасности и органах внутренних дел бывшего СССР.

Вопрос: Включается ли в стаж военной службы для назначения пенсии согласно статье 22[1] Закона Республики Беларусь “О пенсионном обеспечении”  время нахождения в отпуске по уходу за детьми?
Ответ: Согласно статье 22[1] Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» в периоды военной службы (службы в военизированных организациях) не включается период нахождения в социальном отпуске по уходу за детьми.

Вопрос: Какие изменения  пенсионного законодательства за последние годы коснулись пенсий по возрасту за работу с особыми условиями труда?
Ответ: С 1 августа 2014 г. вступил в силу Закон Республики Беларусь от 14 июля 2014 г. № 190-З «О внесении дополнений и изменений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам пенсионного обеспечения».

С указанной даты право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда по Спискам № 1 и № 2 в соответствии с пунктами «а» и «б» статьи 12 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» сохраняется только за работниками, которые до 1 января 2009 г. выработали не менее половины полного стажа работы с особыми условиями труда, требуемого для назначения досрочной пенсии.

Таким образом, право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда по Списку № 1 возникает при наличии специального стажа, дающего право на такую пенсию, сформированного за периоды работы до 1 января 2009 г., у мужчин продолжительностью не менее 5 лет, у женщин – не менее 3 лет 9 месяцев; по Списку № 2 – при наличии специального стажа, сформированного за периоды работы до 1 января 2009 г., у мужчин продолжительностью не менее 6 лет 3 месяцев, у женщин – не менее 5 лет.

Пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда по другим основаниям (работникам текстильного производства, трактористам-машинистам, дояркам, телятницам, свинарям-операторам предприятий сельского хозяйства, водителям городского пассажирского транспорта, работникам экспедиций) и пенсии за выслугу лет при соблюдении условий, предусмотренных законодательством, назначаются лицам, не имеющим права на досрочную профессиональную пенсию, т.е. если продолжительность профессионального стажа составляет менее половины требуемого.
Вопрос: Нигде не работаю, в октябре 2017 г. исполнилось 80 лет. Почему не начислена надбавка как 80-летнему?

Ответ: Согласно Указу Президента Республики Беларусь от 16 января 2012 г. № 35 «О повышении пенсий» при достижении пенсионером возраста 75 лет к его пенсии устанавливается доплата в размере 75 процентов минимальной пенсии по возрасту, при достижении 80 лет эта доплата увеличивается до 100 процентов. 

Кроме того, согласно пенсионному законодательству пенсионерам (кроме инвалидов 1 группы), достигшим 80-летнего возраста, устанавливается надбавка на уход в размере 50 процентов минимальной пенсии по возрасту. 

Увеличение размера доплаты и установление надбавки на уход осуществляется с 1-го числа, следующего за месяцем достижения 80-летнего возраста. Так, гражданин, которому в октябре 2017 г. исполнилось 80 лет, прибавку к пенсии начнет получать с ноября     2017 г.
Вопрос: Многодетной матери в 50 лет была назначена досрочная пенсия по возрасту. Продолжала работать. Можно ли пересчитать пенсию с учетом стажа работы после назначения пенсии?
Ответ: В соответствии со статьей 66 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» перерасчет пенсии по возрасту, в том числе и досрочной, за выслугу лет с учетом стажа работы, протекавшей после ее назначения, производится при условии ее неполучения за этот период. 

Периоды деятельности, засчитываемые в стаж работы в соответствии с законодательством, действовавшим до 1 августа 2006 г., протекавшие после назначения досрочной пенсии по возрасту и за выслугу лет и до 1 августа 2006 г., но не более чем до достижения мужчинами 60 лет, женщинами 55 лет, засчитываются в стаж для перерасчета пенсии независимо от ее получения.

Вопрос: С 50 лет получаю досрочную пенсию по возрасту как инвалид с детства. В период получения пенсии продолжала работать. В декабре 2017 года исполнится 55 лет 6 мес. Будет ли пересчитан стаж работы по достижении общеустановленного пенсионного возраста с учетом периодов работы после ее назначения? 

Ответ: Перерасчет назначенной пенсий по возрасту, в том числе досрочной, или пенсии за выслугу лет с учетом стажа работы, протекавшей после ее назначения, производится при условии неполучения пенсии за этот период (статья 66 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»). В связи с тем, что в период работы гражданка получала пенсию, оснований для ее перерасчета не имеется. 
Вопрос: Гражданке С. 01.08.1965 г.р. по достижении 50 лет назначена пенсия за выслугу лет по Закону Республики Беларусь «О государственной службе в Республике Беларусь». В феврале 2019 г. она уволилась с работы. Когда гр-ка С. будет иметь право на выплату пенсии в полном размере?
Ответ: В связи с повышением пенсионного возраста гражданка С. достигнет общеустановленного пенсионного возраста 58 лет в 2023 году. Следовательно, пенсия в полном размере гражданке С. будет выплачиваться по достижении общеустановленного пенсионного возраста 58 лет. С февраля 2019 года до 01.08.2023 пенсия будет выплачиваться в размере 50 процентов. 
Вопрос: Пенсионного возраста достигну в сентябре 2019 года. Когда надо начинать оформление документов для назначения пенсии?

Ответ: Работающим гражданам вопросами сбора и оформления документов, необходимых для назначения пенсии, обязан заниматься работодатель. Представитель работодателя, ответственный за подготовку пенсионных документов и своевременное представление их в районное управление по труду, занятости и социальной защите, должен начинать заниматься данным вопросом в начале каждого года в отношении всех работников, которые в следующем году достигают пенсионного возраста и приобретают право на пенсию. Таким образом, если Вы работаете и планируете оформить пенсию в сентябре 2019 года, то предварительную подготовку необходимых для этого документов желательно осуществлять заранее. Если Вы не работаете, то сбором необходимых для назначения пенсии документов Вы должны заняться сами. При необходимости органы по труду, занятости и социальной защите окажут Вам содействие в получении необходимых документов.
Вопрос: Студент дневного отделения высшего учебного заведения получает пенсию по случаю потери кормильца при индивидуальном коэффициенте заработка кормильца 1,8. Будет ли ограничиваться выплата данной пенсии в случае регистрации его в качестве индивидуального предпринимателя? 

Ответ: В соответствии с пунктом «а» части третьей статьи 35 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» право на пенсию по случаю потери кормильца обучающихся лиц в возрасте от 18 до 23 лет обусловлено обучением в дневной форме получения соответствующего образования.

Если обучающийся в свободное от учебы время работает, занят предпринимательской деятельностью, пенсия по случаю потери кормильца продолжает выплачиваться. К пенсии по случаю потери кормильца обучающимся ограничения в выплате пенсии как работающим пенсионерам не применяются.

Вопрос: Мой муж умер в ноябре 2017 года. Он получал неплохую пенсию. Могу ли я вместе со своей пенсии получать его пенсию?

Ответ. Законодательством не предусмотрена возможность выплаты жене пенсии, которая причиталась её мужу. При определенных условиях (нетрудоспособность, нахождение на иждивении и др.) ей может быть назначена пенсия по случаю потери кормильца. При этом согласно статье 6 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» лицам, имеющим право на различные государственные пенсии, назначается одна по их выбору. Согласно статье 38 Закона пенсия по случаю потери кормильца назначается на каждого нетрудоспособного члена семьи в размере 40 процентов заработка кормильца, принятого для исчисления пенсии (статья 56 Закона), но не менее 100 процентов минимального размера пенсии по возрасту (статья 23 Закона).
  Вопрос: Мужчина – отец ребенка-инвалида. Его жене была назначена досрочная пенсия по возрасту как матери ребенка-инвалида. В 2019 году ей установили группу инвалидности и перевели на пенсию по инвалидности. Можно ли мужчине как отцу ребенка-инвалида уйти на досрочную пенсию по возрасту?

Ответ. Согласно статье 20 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» отцы, воспитывающие детей-инвалидов (инвалидов с детства) не менее 8 лет в период до их совершеннолетия, имеют право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет и при стаже работы не менее 25 (из них 5 лет с уплатой обязательных страховых взносов), если мать ребенка-инвалида (инвалида с детства) не воспользовалась приобретенным ею правом на досрочную пенсию по возрасту по данному основанию.

Поскольку жена воспользовалась своим правом на досрочную пенсию по возрасту как мать ребенка-инвалида, оснований для назначения досрочной пенсии отцу ребенка-инвалида по нормам статьи 20 Закона не имеется.
Вопрос: За какой период надо представлять справки о заработке для исчисления пенсии в 2019 году? 

Ответ: В 2019 году заработок для назначения пенсии будет исчисляться за последние 25 лет стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж работы. За период до введения в республике персонифицированного учета, т.е. до 1 января 2003 года, заработок необходимо подтверждать справками, выданными работодателями (их правопреемниками) или архивными учреждениями.
Вопрос: Какой требуется страховой стаж работы для назначения трудовой пенсии по возрасту в 2019 году?
Ответ: В соответствии со статьей 5 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» право на трудовую пенсию по возрасту и за выслугу лет в 2019 году будет предоставляться при наличии стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда соцзащиты населения Республики Беларусь в соответствии с законодательством о государственном социальном страховании не менее 17 лет.
Кроме того, в статье Закона сказано, что с 1 января 2017 года указанный стаж работы ежегодно с 1 января увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет.
Вопрос: Кто должен сообщать в управление по труду, занятости и социальной защите о том, что пенсионер работает – работодатель или сам пенсионер?
Ответ: Закон Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» обязывает работодателя при приеме на работу пенсионера известить об этом в пятидневный срок орган, выплачивающий пенсию. В случае невыполнения данной нормы, излишне выплаченные суммы пенсий взыскиваются в пользу органа, выплачивающего пенсию, по его распоряжению в бесспорном порядке с работодателей – юридических лиц и в судебном порядке с работодателей – физических лиц. 
Пенсионер также обязан сообщать в управление по труду, занятости и социальной защите об обстоятельствах, влекущих изменение размера пенсии или прекращение ее выплаты. Он должен своевременно уведомить в том числе и о своем увольнении. Особенно это важно для тех пенсионеров, у кого индивидуальный коэффициент заработка, из которого начислена пенсия,  выше чем 1,3. В законодательстве не содержится нормы, обязывающей работодателя в случае увольнения пенсионера сообщать об этом органу, выплачивающему пенсию. Если пенсионер прекратил работать, чтобы избежать выплаты пенсии в заниженном размере ему самому необходимо обратиться с трудовой книжкой в управление по месту получения пенсии. Суммы пенсии, не востребованные пенсионером своевременно, выплачиваются за прошлое время не более чем за 3 года перед обращением за получением пенсии и представлением документа об увольнении.
Вопрос: Внучка проживала вместе с бабушкой. В апреле-месяце бабушка умерла, пенсию за апрель не получила. Какие выплаты могут быть произведены в связи со смертью бабушки?
Ответ: Во-первых, лицу, взявшему на себя организацию погребения умершего пенсионера и не получившему на безвозмездной основе гарантированные услуги по погребению, выплачивается пособие на погребение, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня смерти.

Выплата пособия на погребение пенсионера производится управлением по труду, занятости и социальной защите по месту получения пенсии на основании справки о смерти. При этом выплату пособия на погребение управление осуществляет через операторов почтовой связи. Пособие на погребение выплачивается в размере средней заработной платы работников в республике за позапрошлый месяц относительно месяца наступления смерти.

Во-вторых, если пенсионер в месяце смерти не успел получить пенсию, то в соответствии со статьей 91 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», суммы пенсии, причитавшиеся пенсионеру и оставшиеся недополученными в связи с его смертью, выплачиваются в равных долях членам семьи, проживавшим совместно с пенсионером на день его смерти, а также нетрудоспособным иждивенцам независимо от того, проживали ли они совместно с умершим. При отсутствии этих лиц или не предъявлении требований о выплате сумм пенсии в установленный срок соответствующие суммы включаются в состав наследства и наследуются в порядке, установленном гражданским законодательством.

Вопрос об отнесении к членам семьи следует рассматривать исходя из положений Кодекса Республики Беларусь о браке и семье (далее – Кодекс):

согласно статье 59 Кодекса семья – это объединение лиц, связанных между собой моральной и материальной общностью и поддержкой, ведением общего хозяйства, правами и обязанностями, вытекающими из брака, близкого родства, усыновления.

Другие родственники супругов, нетрудоспособные иждивенцы, а в исключительных случаях и иные лица могут быть признаны в судебном порядке членами семьи, если они проживают совместно и ведут общее хозяйство;

согласно статье 60 Кодекса близким родством считаются отношения, вытекающие из кровного родства между родителями и детьми, родными братьями и сестрами, дедом, бабкой и внуками.

Таким образом, внучка имеет право на выплату недополученной её бабушкой пенсии.
Вопрос: У меня образовалась задолженность по оплате коммунальных услуг. По решению суда Сморгонского района из моей пенсии удерживается 50 процентов для погашения долга. Правильно ли это?

Ответ: Согласно Закону Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» из пенсии может быть удержано не более 50 процентов на уплату алиментов, на возмещение расходов, затраченных государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, а также на возмещение ущерба, причиненного преступлением, на возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью гражданина, при взыскании задолженности по плате за пользование жилым помещением и жилищно-коммунальные услуги.
Таким образом, удержания из Вашей пенсии производятся в соответствии с законодательством.
Вопрос: Имеет ли право на отпуск гражданин, получающий пособие по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста?
Ответ: Пособие по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста – это мера государственной поддержки трудоспособного лица, выбывшего с рынка труда в связи с необходимостью осуществления постоянного ухода за нетрудоспособным пенсионером.
Что касается вопроса об отпуске, то согласно статье 149 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) право на трудовые и социальные отпуска имеют работники (при наличии оснований, предусмотренных ТК). Под отпуском понимается освобождение от работы по трудовому договору на определенный период для отдыха и иных социальных целей с сохранением прежней работы и заработной платы в случаях, предусмотренных ТК (статья 150 ТК).

Лица, занятые уходом за нетрудоспособным и получающие социальное пособие, не являются работниками по трудовому договору с выплатой заработной платы. Поэтому получатели пособия по уходу права на отпуск не имеют.      
Вопрос: С какой даты будет назначена пенсия по возрасту, если дата рождения гр-ки Ивановой С.И. – 31 марта 1963 года рождения. 

Ответ: Гр-ка Иванова С.И., 31.03.1963 года рождения, приобретает право на пенсию по возрасту по достижении 56 лет и 6 месяцев. Поскольку дата рождения 31 число, а в сентябре 30 дней, то обратиться за назначением пенсии с заявлением и необходимыми документами следует 30 сентября 2019 года. И дата назначения пенсии будет 30 сентября 2019 г.
