«Когда нужно платить «отпускные?»
Каждый работник имеет право на трудовой отпуск (ст. 43 Конституции, ст.149 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее-ТК)). Порядок предоставления отпусков установлены в главе 12 ТК. Однако на практике наниматели не всегда ему следуют. Одним из самых часто задаваемых вопросов обратившихся на приём граждан в Сморгонский межрайонный отдел Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда является выплата среднего заработка за время трудового отпуска. 
[bookmark: _GoBack]Наниматель должен выплатить работнику средний заработок за весь период трудового отпуска. Это необходимо сделать не позднее чем за 2 дня до начала отпуска, а работающим по контракту - не позднее чем за 1 день, если иной (более ранний) срок не установлен коллективным договором организации (ст. 175, 176 ТК, ч. 4 п. 4 Декрета от 26.07.1999 N 29). Отметим, что законодательство о труде не устанавливает предел для более ранней выплаты среднего заработка за время трудового отпуска. Исчисление сроков для выплаты среднего заработка определено ст.10 ТК.
К примеру: работник, работающий по трудовому договору, заключенному на неопределенный срок, собирается уйти в трудовой отпуск 19.08.2019. Последний день, когда наниматель должен выплатить ему средний заработок за время трудового отпуска - 16.08.2019. 
Первый день трудового отпуска работающего по контракту - 25.04.2019. Средний заработок за время трудового отпуска наниматель обязан выплатить ему  не позднее 23.04.2019.
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