О повышении пенсионного возраста
Вопрос: Имеет ли значение дата обращения за назначением пенсии?

Ответ: В связи с тем, что определенному календарному году соответствует свой пенсионный возраст, дата обращения за назначением пенсии, безусловно, имеет значение. Так, если гражданин достиг общеустановленного пенсионного возраста в августе конкретного года и не реализовал свои пенсионные права до конца этого года, то право на пенсию у него возникнет только в возрасте, который установлен в году его обращения за назначением пенсии.

Вопрос: Увеличивается ли пенсионный возраст для работающих во вредных условиях труда и льготный стаж работы?
Ответ: Возраст для работников, занятых во вредных условиях труда, будет постепенно увеличиваться так же, как и общий пенсионный возраст – по 6 месяцев ежегодно. 10-летняя разница в возрасте для льготной пенсии за работу с особыми условиями труда по Списку № 1 и общей пенсии, 5-летняя разница в возрасте для пенсии по Списку № 2 и общей пенсии не изменилась. Например, если дата рождения мужчины приходится на первую половину 1962 года, то право на досрочную пенсию по Списку № 2 он сможет приобрести (при соблюдении установленных законодательством условий) в 55 лет 6 месяцев, т.е. во второй половине 2017 г. Если же дата рождения во второй половине 1962 г., то – в 56 лет, т.е. во второй половине 2018 г.

Необходимый льготный стаж работы для назначения досрочной пенсии остался прежним.
Вопрос: В пенсионном законодательстве сказано об уменьшении страхового стажа для граждан, которые имеют не менее 10 календарных лет военной службы, 25 лет общего стажа, но не имеют права на пенсию по законодательству о пенсионном обеспечении военнослужащих. Распространяется ли это для назначения льготной пенсии по возрасту работающим во вредных условиях труда?

 Ответ: Нет, согласно статьи 22[1] Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» уменьшение страхового стажа предусмотрено для граждан, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, и не имеющим требуемого страхового стажа (например, в 2019 году – 17 лет, в 2020 году – 17лет 6 месяцев (ежегодно страховой стаж увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет).
Вопрос: Белорус работает в Российской Федерации. Когда ему обращаться за назначением пенсии из Российской Федерации?

Ответ: В соответствии с положениями Договора между Республикой Беларусь и Российской Федерацией о сотрудничестве в области пенсионного обеспечения каждое государство назначает пенсию за свой стаж с учетом того возраста, который предусмотрен его законодательством. В связи с этим, для реализации права на часть пенсии из Российской Федерации белорусам необходимо обращаться по месту жительства в управление по труду, занятости и социальной защиты не позднее возраста, по достижении которого назначается пенсия в Российской Федерации.
По информации Министерства Труда и социальной защиты Республики Беларусь с 1 января 2019 г. в Федеральный закон Российской Федерации от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» внесены изменения условий и порядка установления страховых пенсий, в том числе в отношении граждан Российской Федерации, постоянно проживающих за границей.
С 01.01.2019 право на страховую пенсию по старости в соответствии с Законом № 400-ФЗ предоставляется по достижении общеустановленного пенсионного возраста, который повышается до 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин.

При этом возраст выхода на пенсию с указанной даты для мужчин и женщин будет повышаться поэтапно в течение 5 лет с шагом в один год в зависимости от года рождения и к 2023 году достигнет показателей - 65 и 60 лет соответственно.
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