Порядок оплаты за услуги водоснабжения

Раньше граждане оплачивали по факту снятия показаний счётчиков холодной и горячей воды, теперь оплачивать за воду и канализацию нужно будет за предыдущий месяц. Если в первом месяце была переплата, в текущие показания вносятся показания, равные предыдущим. Если показания не внести, сумму за воду и канализацию рассчитают исходя из средних показаний за последние два месяца.
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь  № 571 от 12 июня 2014 г. установлено, что плата за услуги водоснабжения, водоотведения (канализации) в жилых домах (жилых и нежилых помещениях), оснащенных приборами индивидуального учета расхода воды, взимается с плательщиков жилищно-коммунальных услуг:
- по субсидируемым тарифам для населения в отношении жилого помещения, в котором зарегистрированы граждане по месту жительства или месту пребывания (по выбору плательщика жилищно-коммунальных услуг и (или) иного гражданина на основании письменного заявления, представляемого исполнителю по форме, утвержденной Министерством жилищно-коммунального хозяйства, и документов, подтверждающих регистрацию по месту пребывания), за исключением случая, указанного в пункте 121 настоящего Положения;
- при выборе плательщиком жилищно-коммунальных услуг и (или) иным гражданином внесения платы за услуги водоснабжения, водоотведения (канализации) по субсидируемым тарифам для населения в жилом помещении, в котором он зарегистрирован по месту пребывания, исполнитель начисляет такую плату со дня подачи указанных документов и письменно сообщает об этом исполнителю, оказывающему эти услуги в жилом помещении, в котором плательщик жилищно-коммунальных услуг и (или) иной гражданин зарегистрирован по месту жительства. В этом случае плательщик жилищно-коммунальных услуг и (или) иной гражданин не учитываются при начислении платы за услуги водоснабжения и водоотведения (канализации) по субсидируемым тарифам для населения в жилом помещении, в котором он зарегистрирован по месту жительства;
- по тарифам, обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание: при отсутствии в жилом помещении граждан, зарегистрированных по месту жительства или месту пребывания».
Телефон для справок: (8 01592) 6 29 16 – Милевская Лилия Мечиславовна (ведущий специалист абонентского отдела подразделения водопроводно-канализационного хозяйства Сморгонского РУП «ЖКХ»).
