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ГРОДНЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ 
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ

МЕСТНЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ

ВЫПИСКА ИЗ РЕШЕНИЯ
24 ноября 2017 года  № 2

Об образовании избирательных округов

по выборам депутатов Гродненского 

областного Совета депутатов двадцать 

восьмого созыва
Сморгонский  избирательный округ № 55

Часть г. Сморгонь в границах: 

улицы: Асланова, Горького, Зеленая, Звёздная, Иванова, Интернациональная, Каминского, Каштановая, Костюшки, Я.Купалы, Лесная, Луговая, 1 Мая, Малиновая, Мира, Мицкевича, Огинского, Октябрьская, Полевая, Парковая, Первомайская, Пожарная, Приозерная, Пушкина, Сиреневая, Ф.Скорины, Солнечная, Тихая, Фабрициуса, Цветочная, Циолковского, Черняховского, Энергетиков, Весенняя, Восьмое Марта, Гагарина – дома  № 4а, 6, 6а, Гастелло, Кирова– дома № 1, 3, 5 и индивидуальные жилые дома, Кооперативная, Матросова, Машерова, Медведская, Набережная, Новаторская, Танкистов, Передовая, Прогрессивная, Радиальная, Светлянская, Светлая, Советская дома – № 6, 8, 10, 12, 14, 16, 26, 28, 29, 29а и индивидуальные жилые дома, В.Синкевич – дома № 3, 4, 7 и индивидуальные жилые дома, Заводская, Кореневская, Суворова, Бульвар Надежд; переулки: Асланова, Вилейский, Горького, Каминского, Костюшко, Мира, Мицкевича, Пожарный, Пушкина, Тополиный, Тенистый, Больничный, Братский, Вишнёвый, Гастелло, Кировский, Кленовый, Лучистый, Родниковый, Светлянский, Спортивный, Тепличный, второй Матросова, Образцовый, Франциска Скорины, Янтарный, Глухой, Коммунальный, Почтовый; проезды: Берёзовый, Солнечный, Мицкевича, Цветочный; войсковые части 2044, 25877, учебный центр государственного учреждения образования «Институт пограничной службы Республики Беларусь»; 
          Вишневский и Жодишковский сельсоветы;

          Часть Залесского сельсовета в границах: д.Амелино, Байбы, Белая, Вётхово, аг.Залесье, Зарудичи, Клиденяты, Мигули, Михневичи, Оленец, Олешишки, Перебновичи, Перевозы, Сукневичи, Шутовичи, Яневичи.  
Количество избирателей: 13532.

Место нахождения окружной избирательной комиссии - Сморгонский район, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5, райисполком.

Синицкий избирательный округ № 56

Часть г. Сморгонь в границах:

улицы: Я. Коласа – дома № 77, 81, 83, 85, 89, 91, 93, 95, 99, 101, 103, 105, 106, 108, 109, 110, 110а, 110б, 111, 113 (корпусы 1, 2), 114, 115, 116, 117, 119 (корпусы 1, 2), 120, Ленина, Виктора Ровдо, Александра Дерюго, Синицкого, Юбилейная, Красноармейская, Садовая; переулки: Красноармейский; П.Бровки, Заречная, К.Крапивы, А.Кулешова, Молодежная, Новосельская, М.Танка, А.Тяжкого, Шутовичская, М.Богдановича, Гагарина – индивидуальные жилые дома; проезды: Гагарина и Молодёжный; 
          Синьковский и Кревский сельсоветы;

          Часть Залесского сельсовета в границах: д.Базары, Большая Мысса, Коммунарка, Михничи, Мыксы, Светоч, Свиридовичи. 

Количество избирателей: 13553.  

Место нахождения окружной избирательной комиссии - Сморгонский район, г.Сморгонь, ул. Синицкого, 9, ГУО «Средняя школа № 5 г.Сморгони».

Чапаевский избирательный округ № 57

Часть г.Сморгонь в границах:

улицы: П.Балыша, Гагарина – дома № 8, 22, 22а, 24, 26, 28 и индивидуальные жилые дома, Советская – дома № 3а, 5а, 7а, 11а, 13, 13а, 15, 27, 27а, 41, 43 ,45 ,47, 61, 63а, 71, 77, 79, 85, 87 (корпусы 1, 2), 93, 95, 97, 99, Кутузова, Чапаева, Дружбы, Заслонова, Железнодорожная, Комсомольская, Красноармейская, Я.Коласа – дома № 49, 51, 53, 55, 57, 59, 82, 84, 86 и индивидуальные жилые дома, Юбилейная – 3,5,9, Пионерская, Привокзальная, Ветеранов, Западная, Инженерная, Победы, Пограничников, Богушевича, Тракторная; переулки: Дружбы, Колосовский; проезд: Тракторный; 
          Кореневский и  Сольский сельсоветы.

Количество избирателей: 12933   

Место нахождения окружной избирательной комиссии - Сморгонский район, г. Сморгонь, ул. Ветеранов, 9, Сморгонский районный Дом культуры.
Председатель   комиссии                                                 В.А.Хлябич

Секретарь комиссии                                                         А.Г.Кухто            
