Уведомление о планируемой деятельности.

Планируемая деятельность: «Обустройство площадки по ул. Богдановской в аг. Крево»
[bookmark: _Hlk101261855]Заказчик планируемой деятельности: Учреждение культуры «Сморгонский историко-краеведческий музей»
Юридический адрес: ул. Кутузова 23, 231042, г. Сморгонь
 Контактный телефон: 8 (1592) 46973
E-mail: museumsmorgon@mail.grodno.by
Обоснование необходимой планируемой деятельности: проектные решения по строительству площадки с твердым покрытием из бетонной мелкоштучной плитки для установки на ней нестационарного павильона для продажи билетов, сувениров, подвод необходимых инженерных сетей предусмотрено в соответствии с заданием на проектирование
Описание планируемой деятельности:
[bookmark: _Hlk91064906][bookmark: _Hlk95748700][bookmark: _Hlk95492046]Проектом предусматривается устройство бетонной площадки для размещения павильона, устройство тротуара, подвод инженерных коммуникаций для павильона, ремонтно-восстановительные работы по благоустройству территории после прокладки инженерных сетей.  
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности  решения и государственном органе, ответственном за принятие такого решения.
Решение Сморгонского районного исполнительного комитета № 667 от 26.08.2021.
Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности.
Место строительства определено заданием на проектирование на землях населенного пункта Крево в западной стороне от территории историко-культурной ценности (Фрагменты замка XIV века, д.Крево).  
Участок отведен в постоянное и временное пользование.
Сроки реализации планируемой хозяйственной  и иной деятельности
Начало выполнения планируемой деятельности – 2022 год, нормативная продолжительность строительство определятся по результатам проектной документации
Сроки проведения общественных обсуждений и направлении замечаний и предложений по  отчету по ОВОС: с 28 сентября 2022 г.  по 27 октября 2022 г.  включительно.
С отчетом об ОВОС можно ознакомится:
Сморгонский районный исполнительный комитет: 231042, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5, каб. 229, тел. 8 (01592) 37649; факс 8(1592) 37649, контактное лицо – заместитель  начальника отдела архитектуры и строительства райисполкома Максименко Н.Г., в электронном виде: сайт: http://smorgon.grodno-region.by в разделе «Общественные обсуждения»;
[bookmark: _GoBack]В КПУП «Архитектурно-проектная мастерская Сморгонского райисполкома» контактное лицо: главный инженер проекта Шульжицкая Наталья Николаевна, телефон 8 (1592) 41687,  e-mail:  apmsm@mail.ru.
В УК «Сморгонский историко-краеведческий музей» контактное лицо: директор Бобина Елена Вячеславовна, телефон 8 (1592) 46973, http://museumsmorgon@mail.grodno.by
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направлять:
В Сморгонский районный исполнительный комитет: 231042, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5 тел. 8(1592)37606, e-mail: smorgon_rik@mail.grodno.by,
контактное лицо Максименко Наталья Геннадиевна, заместитель начальника отдела архитектуры и строительства райисполкома, электронная почта: architec@smorgon.gov.by.
В КПУП «Архитектурно-проектная мастерская Сморгонского райисполкома» контактное лицо: главный инженер проекта Шульжицкая Наталья Николаевна, телефон 8 (1592) 41687,  e-mail:  apmsm@mail.ru.
Местный исполнительный и распорядительный орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности Сморгонский районный исполнительный комитет: 231042 г.Сморгонь, ул.Ленина, 5 тел. 8(1592)37606              
Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в Сморгонский районный исполнительный комитет (231042, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5, в срок до 11 октября 2022 г. 
Заявления, поданные после указанного срока, рассматриваться не будут.
В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в срок до 11 октября 2022 г. в КПУП «Архитектурно-проектная мастерская Сморгонского районного исполнительного комитета» 
Место и дата опубликования уведомления:
в электронном виде на официальном интернет-сайте Сморгонского районного исполнительного комитета http:// smorgon_rik@mail.grodno.by с 28 сентября 2022 г. ; 
в печатных средствах массовой информации - в газете «Светлы шлях» от 28 сентября 2022 г.
