ОПМ «НЕЛЕГАЛ - 2019» в Сморгонском районе
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В целях противодействия незаконной миграции, оздоровление на территории Республики Беларусь криминогенной обстановки, связанной с пребыванием иностранных граждан и лиц без гражданства, пресечение с их стороны правонарушений, в период с 9 апреля по 12 апреля 2019 года в г. Сморгонь и Сморгонском районе, проводился 1-ый этап оперативно-профилактического мероприятия  «Нелегал-2019».

Внимание сотрудников ОГиМ и всех подразделений Сморгонского РОВД было сосредоточено на повышении эффективности контроля за пребыванием иностранцев на территории Республики Беларусь, выявлении нелегальных мигрантов, а так же предупреждения совершаемых ими преступлений и правонарушений.

Велась активная отработка мест компактного пребывания иностранных граждан – рынков, вокзалов, общежитий и съемных квартир. Кроме того, правоохранители тщательно проверяли законность пребывания и использования иностранной рабочей силы субъектами хозяйствования различных форм собственности. 
Так за время проведения СКМ «Нелегал» на территории Сморгонского района выявлено 10 фактов нарушения миграционного законодательства Республики Беларусь, совершенных не только иностранцами, но и гражданами Республики Беларусь, в отношении 2 иностранцев приняты решения об отказе во въезде в Республику Беларусь.

В настоящее время уделяется особое внимание иностранным гражданам, которые в течение календарного года привлекались к административной ответственности два и более раза, имели судимость, а также привлекались к административной ответственности за нарушения против здоровья, чести, достоинства, прав и свобод человека, общественного порядка и нравственности. За управление транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, иностранный гражданин помимо наказания за нарушение Правил дорожного движения понесет ответственность и за нарушение законодательства о правовом положении иностранных граждан, в частности, будет рассмотрен вопрос целесообразности его дальнейшего пребывания на территории Республики Беларусь и к нему будет применена мера принуждения – высылка с территории Республики Беларусь, и установлен срок запрета въезда в Республику Беларусь от шести месяцев до десяти лет. В настоящее время мера принуждения «высылка» применяется и к иностранным гражданам, которые были осуждены за нарушение уголовного законодательства Республики Беларусь.
Уважаемые жители района, чтобы к Вашим знакомым и родственникам, прибывшим из других стран в Республику Беларусь в гости, на временное либо постоянное проживание не были приняты меры административного взыскания, а так же Вы не были привлечены к административной ответственности за незаконное предоставление жилого помещения, хочется напомнить:

- иностранцы, прибывшие в Республику Беларусь обязаны в течение пяти суток, за исключением воскресений, государственных праздников и праздничных дней, установленных и объявленных Президентом Республики Беларусь нерабочими, зарегистрироваться в органе регистрации по месту фактического временного пребывания, либо через единый портал электронных услуг (portal.gov.by); 

- временно пребывающие в Республике Беларусь иностранцы обязаны проживать в Республике Беларусь только по тому месту временного пребывания, по которому они зарегистрированы в органах регистрации; при перемене места временного пребывания иностранцы обязаны в течение пяти суток, за исключением воскресений, государственных праздников и праздничных дней, зарегистрироваться в органе регистрации по новому месту временного пребывания;
- граждане государств с визовым режимом въезда в Республику Беларусь регистрируются на срок, не более срока действия визы;

- временно пребывающие в Республике Беларусь граждане (подданные) государств с безвизовым режимом въезда в Республику Беларусь регистрируются на срок не более девяноста суток в календарном году со дня первого въезда в Республику Беларусь (если иной срок не определен международным договором);

- временно пребывающие в Республику Беларусь иностранные граждане и лица без гражданства обязаны выехать из Республики Беларусь до истечения срока действия визы или установленного срока временного пребывания в Республике Беларусь, если на момент истечения указанных сроков иностранцу не продлен срок временного пребывания или не получены разрешение на временное проживание либо разрешение на постоянное проживание.
Начальник ОГиМ 
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