О безопасности при эксплуатации навозных конвейеров
В 2023 году в сельскохозяйственных организациях Сморгонского района работниками были дважды получены травмы при эксплуатации на молочно-товарных фермах конвейеров навозоудаления. 
В целях исключения производственного травматизма разъясняем, что опасным производственным фактором для цепных конвейеров являются движущиеся скребки, ковши или люльки.

В обязательном порядке конвейеры навозоудаления должны быть укомплектованы эксплуатационными документами организаций-изготовителей и эксплуатироваться в соответствии с данными документами.

При эксплуатации конвейеров, применяемых как в составе технологического процесса, так и при их отдельном использовании должны соблюдаться в том числе требования Межотраслевых правил по охране труда при эксплуатации конвейерных, трубопроводных и других транспортных средств непрерывного действия, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 10 апреля 2007 г. N 54, согласно которым цепные конвейеры должны быть ограждены по всей их длине (защитными решетками, иным способом).

Следует помнить, что для безопасной эксплуатации и экстренной остановки скреперных установок и конвейеров для уборки навоза и помета из помещений должно быть предусмотрено дистанционное управление с дублирующими кнопками в противоположных торцах помещения.
Приямки навозных конвейеров в местах сопряжения горизонтальной и наклонной ветвей должны иметь ограждения и устройство автоматической очистки скребков в процессе перегрузки. Заходить за ограждения приямков навозных конвейеров для осуществления их очистки работающим не допускается.

Техническое обслуживание и ремонт транспортеров производится после отключения их от электросети, полной остановки и принятия мер, исключающих случайный пуск оборудования.

К выполнению сельскохозяйственных работ с повышенной опасностью, в том числе работ по обслуживанию машин и оборудования по удалению, обработке и хранению навоза, допускаются лица, имеющие соответствующую квалификацию по профессии рабочего, прошедшие медицинский осмотр в случаях и порядке, установленных законодательством, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда.
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