Введение технических нормативных правовых актов в сфере автосервиса

     Обращаем внимание, что в Республике Беларусь введены новые технические нормативные правовые акты в сфере автосервиса: СТБ 1175-2011 «Обслуживание транспортных средств организациями автосервиса. Порядок проведения». 

     Госстандартом принят и введен в действие с 1 июля 2011 г. СТБ 1175-2011 «Обслуживание транспортных средств организациями автосервиса. Порядок проведения», утвержденный постановлением Госстандарта от 10 июня 2011 г. № 3, основными нововведениями которого можно отметить следующее: 

     упорядочено оформление документов при оказании услуг СТО – заявка, оформление документа, подтверждающего заказ, акт приема-передачи (ранее было требование по оформлению заказа на бланке строгой отчетности ЗН-1, выписать который при приемке было невозможно, т.к. не определен перечень работ, нельзя вносить исправления); 

     предоставлено право получения сертификата на выполнение заявленной услуги, в т.ч. на ремонт определенных категорий автомобилей в зависимости от технического оснащения и документации, квалификации персонала вне зависимости от категории организации автосервиса; 

     акцентировано внимание на квалификации персонала и периодичности повышения уровня компетенции персонала (персонал, осуществляющий обслуживание транспортных средств; должен иметь документально подтвержденную квалификацию, соответствующую сложности выполняемых работ, обладать знаниями и навыками согласно действующим квалификационным справочникам; квалификация персонала должна подтверждаться документами об образовании или обучении; уровень компетентности персонала должен периодически повышаться). 

     ТКП 45-3.02-241-2011 (02250) «Станции технического обслуживания транспортных средств. Строительные нормы проектирования». 

     Министерством архитектуры и строительства Республики Беларусь разработан и введен с 1 января 2012 года технический кодекс установившейся практики ТКП 45-3.02-241-2011 (02250) «Станции технического обслуживания транспортных средств. Строительные нормы проектирования», регламентирующий строительные нормы при проектировании объектов по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств» (приказ Минстройархитектуры от 1 июля 2011 г. № 228 «Об утверждении и введении в действие технического нормативного правового акта в строительстве») Основные характеристики ТКП: 

     распространяется на СТО и устанавливает строительные нормы их проектирования; 

     требования ТКП являются обязательными для всех организаций и физических лиц, осуществляющих проектирование вновь строящихся и реконструируемых СТО; 

     основные требования к размещению; объемно-планировочным и конструктивным решениям зданий; производственно-складским, административным и бытовым помещениям; водоснабжению, канализации, отоплению, вентиляции, электротехническим устройствам, автоматическому пожаротушению и пожарной сигнализации; дополнительные требования для автотранспортных предприятий по обслуживанию газобаллонных автомобилей. 

     Одновременно установлено, что с 1 января 2012 года Ведомственные строительные нормы ВСН 01-89 «Предприятия по обслуживанию автомобилей» на территории Республики Беларусь не применяется.
