Внимание!
С 2 мая 2013 года сведения о ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования размещаются на официальном сайте юридического научно-практического журнала «Юстиция Беларуси» (далее-сайт журнала «Юстиция Беларуси») (www.justbel.info) 
До подачи заявки на опубликование сведений о ликвидации Вы должны оплатить услугу Редакции журнала «Юстиция Беларуси» по опубликованию.

Реквизиты банковского счета размещены на сайте журнала «Юстиция Беларуси». 
Вы также можете получить реквизиты оплаты в регистрирующем органе при обращении с заявлением о ликвидации юридического лица (прекращении деятельности индивидуального предпринимателя).
Учреждение «Редакция журнала «Юстиция Беларуси», 
УНП 101473130

220004, г. Минск, ул. Кальварийская, 1/1, комн. 703
р/с 3015000000873 в ОАО АСБ Беларусбанк, г. Минск, код 153001795, г. Минск, проспект. Дзержинского, 18 

Стоимость услуги  - 90 000 рублей

Заявка на опубликование сведений о ликвидации (прекращении деятельности) субъекта хозяйствования должна быть надлежащим образом оформлена. Заявку Вы можете:
а) заполнить непосредственно на сайте журнала «Юстиция Беларуси»
б) передать по факсу (017) 200-02-46, 306-53-69;
в) направить: по почте: 220004, г. Минск, ул. Кальварийская, 1/1, комн. 703 Учреждение «Редакция журнала «Юстиция Беларуси»                                                                             г)  по электронной почте: (justbel@tut.by);                                                                             д) принести нарочным по адресу: г. Минск, ул.Кальварийская, 1/1, ком. 703.
Телефоны для справок: 8017 2264905,  2264903

Сведения о ликвидации (прекращении деятельности) субъекта хозяйствования размещаются на сайте журнала «Юстиция Беларуси» не позднее 18 часов рабочего дня, следующего за днем представления надлежаще оформленной заявки, при условии оплаты услуг по опубликованию.

Размещенные на сайте журнала «Юстиция Беларуси» сведения подлежат опубликованию в очередном номере приложения к журналу «Юстиция Беларуси».
