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Инспекция Министерства по налогам и сборам по Сморгонскому району в связи с изменениями с 01.01.2022 налогового законодательства в части уплаты единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц сообщает.
Законом Республики Беларусь от 31.12.2021 № 141-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения» (далее - Закон № 141-З) внесены изменения в Налоговый кодекс Республики Беларусь (далее - НК).
С 1 января 2022 г. сокращены сферы применения индивидуальными предпринимателями единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее - единый налог) (пункт 2 статьи 336 НК).
Справочно. Объектом налогообложения единым налогом для индивидуальных предпринимателей признается оказание потребителям услуг (выполнение работ), перечисленных в подпунктах 1.1.1 - 1.1.10 пункта 1 статьи 337НК.
Единый налог не применяется при:
- реализации дополнительных жилищно-коммунальных услуг; 
Справочно. Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 января 2009 г. № 99 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг» утвержден перечень дополнительных жилищно-коммунальных услуг, к которым относятся:
установка и (или) техническое обслуживание запорно-переговорных устройств жилого дома;
установка и (или) техническое обслуживание систем видеонаблюдения за жилым домом и придомовой территорией;
организация работы и содержание вахтеров (консьержей) в многоквартирном жилом доме;
аренда и (или) замена напольных грязезащитных ковровых покрытий;
обустройство придомовых территорий элементами озеленения, благоустройства и их дальнейшее содержание.
- осуществлении дистанционной торговли товарами, отнесенными к группам товаров, указанным в подпункте 1.2 пункта 1 статьи 337 НК; 
Справочно. Дистанционная торговля - форма розничной торговли, при которой продажа товаров осуществляется без использования торговых объектов на основании договора розничной купли-продажи, заключаемого без одновременного присутствия продавца и покупателя после ознакомления покупателя с предложенными продавцом описаниями товаров, содержащимися в каталогах, проспектах, рекламе, буклетах или представленными в фотографиях или иных информационных источниках, рассылаемых продавцом неопределенному кругу лиц с использованием услуг операторов почтовой связи или распространяемых в средствах массовой информации или любыми другими способами в соответствии с законодательством, в том числе в глобальной компьютерной сети Интернет, исключающими возможность непосредственного ознакомления покупателя с товарами или их образцами в момент заключения такого договора (п.1 Постановления Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 09.03.2021 № 14 «О классификации форм торговли»).
Такая торговля в соответствии с ОКРБ общегосударственным классификатором Республики Беларусь 005-2011 ”Виды экономической деятельности” (ОКЭД) классифицируется кодом 479 класс 4791 «Розничная торговля путем заказа товаров по почте и через сеть Интернет».
- осуществлении деятельности прочего пассажирского сухопутного транспорта, деятельности пассажирского речного транспорта (подпункт 2.5 пункта 2 статьи 336 НК);
Такая деятельность в соответствии с ОКЭД классифицируется кодом 493 класс 4931 «Деятельность сухопутного транспорта при городских и пригородных пассажирских перевозках».
- осуществлении общественного питания (подпункты 2.3 - 2.6 пункта 2 статьи 336 НК), оказываемых (выполняемых) потребителям по перечню услуг (работ), предусмотренному ОКЭД с учетом особенностей по НК.
Такая деятельность в соответствии с ОКЭД классифицируется кодом 56раздел «Услуги по общественному питанию».
С 1 января 2022 года из групп товаров, розничная торговля которыми является объектом налогообложения единым налогом, исключены автомототранспортные средства (исключен подпункт 1.2.4 пункта 1 статьи 337 НК).
Справочно. В соответствии со статьей 335 НК под автомототранспортными средствами понимаются легковые автомобили, мотоциклы, квадрициклы, снегоходы, мотороллеры, мопеды, мотовелосипеды, мокики, скутеры и иные аналогичные транспортные средства, прицепы и полуприцепы.
Законом № 141-З увеличен размер ставок единого налога, установленный в приложении 24 к НК. Вместе с тем, предусмотрен ряд переходных норм для индивидуальных предпринимателей - плательщиков единого налога.
Так, ставки единого налога, предусмотренные приложением 24 к НК в редакции, вступающей в силу с 1 января 2022 г., применяются при исчислении суммы единого налога, срок уплаты которого наступает после 30 января 2022 г. Исчисление единого налога за январь 2022 г. производится по ставкам единого налога, предусмотренным приложением 24 к НК в редакции, действовавшей по 31 декабря 2021 г.
Соответствующие изменения и (или) дополнения индивидуальным предпринимателям — плательщикам единого налога необходимо внести в налоговую декларацию (расчет) по единому налогу за I квартал 2022 г. и в срок не позднее 31 января 2022 г. представить такую декларацию (расчет) в налоговый орган.
Например, индивидуальным предпринимателем, осуществляющим розничную торговлю обувью в торговом объекте, расположенном на территории г. Гродно, 28 декабря 2021 г. представлена налоговая декларация (расчет) по единому налогу за I квартал 2022 г., в которой указаны месяцы осуществления деятельности: январь, февраль, март. За каждый из указанных месяцев исчислен единый налог исходя из ставки, установленной в приложении 24 к НК, в редакции, действовавшей по 31 декабря 2021 г., в размере 106рублей. В установленный срок произведена уплата единого налога за январь 2022.
В срок не позднее 31 января 2022 г. индивидуальному предпринимателю необходимо внести изменения и (или) дополнения в налоговую декларацию (расчет) по единому налогу за I квартал 2022 г., пересчитав единый налог за февраль и март 2022 г. по ставке 300 рублей (в соответствии с приложением 24 к НК в редакции, действующей с 1 января 2022 г.) за каждый месяц, и в срок не позднее 31 января 2022 г. представить такую налоговую декларацию (расчет) в налоговый орган. Уплата единого налога за февраль и март 2022 г. производится соответственно в сроки не позднее 1 февраля 2022 г. и не позднее 1 марта 2022 г.
Индивидуальные предприниматели, впервые приступившие в 2022 году к деятельности с уплатой единого налога, налоговую декларацию (расчет) по единому налогу за I квартал 2022 г. представляют не позднее рабочего дня, предшествующего дню осуществления такой деятельности.
Индивидуальные предприниматели, уплатившие за первый квартал 2022 года (его часть) единый налог, вправе в отношении видов деятельности, признаваемых объектом налогообложения единым налогом, перейти с 1 января 2022 г. на иной порядок налогообложения с соблюдением условий его применения, предусмотренных НК в редакции, вступающей в силу с 1 января 2022г.
В таком случае индивидуальные предприниматели, перешедшие на иной порядок налогообложения, представляют уточненную налоговую декларацию (расчет) по единому налогу за первый квартал 2022 года.
Излишне уплаченная сумма единого налога подлежит зачету или возврату в порядке, предусмотренном статьей 66 Налогового кодекса.


Заместитель начальника инспекции                              Т.А.Писарец   
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