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Информация о проведенной контрольно-экономической работе финансовым отделом Сморгонского райисполкома за 2023 год

В рамках осуществления контрольной (надзорной) деятельности по сфере контроля за соблюдением бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе за целевым и эффективным использованием средств, выделяемых из местных бюджетов, по всем направлениям и видам расходов финансовым отделом Сморгонского райисполкома (далее – финансовый отдел) за 2023 год проведены 3 проверки, в том числе 2 проверки государственных органов и 4 камеральные проверки 

Выявленные проверками нарушения и принятые меры

Проверками соблюдения бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе целевого и эффективного использования средств, выделяемых из местных бюджетов, по всем направлениям и видам расходов выявлены следующие нарушения:
использование услуги «Идентификация линии вызывающего абонента (CLIP)» (пункт 9 Инструкции о порядке организации бухгалтерского учета бюджетными организациями и централизованными бухгалтериями, обслуживающими бюджетные организации, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь 08.02.2005 № 15);
завышена потребность в бюджетных средствах на оплату труда 0,5 единицы дворника (пункт 32 приложения 1 «Нормативы численности работников центров» к Постановлению от 31 декабря 2019 г. № 948 «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 23 декабря 2019 г. № 475»), что повлекло к излишнему расходованию средств районного бюджета и в соответствии с пунктом 1 статьи 136 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является незаконным получением средств из бюджета; 
необоснованно применен кратный размер тарифной ставки водителей в размере 1,17, а не 1,14 (пункт 4 таблицы 3 приложения к Постановлению Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 3 апреля 2019 г. № 13 «Об оплате труда работников бюджетных организаций»), что повлекло к необоснованному планированию и получению средств из бюджета и в соответствии с пунктом 1 статьи 136 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является незаконным получением средств из бюджета;
возмещены командировочные расходы по командировкам, не относящимся к служебным (статья 91 Трудового кодекса Республики Беларусь); 
излишне израсходовано топлива, по которому установлены линейные нормы расхода (пункт 1.1 Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 10 августа 2020 г. № 470 «О порядке установления норм расхода топлива»), что в соответствии с пунктом 1 статьи 138 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является использованием бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства.
Специалистами финансового отдела предотвращено незаконное получение излишне запланированных средств на оплату труда водителей.
По результатам проведенных проверок за 2023 год 1 человек привлечен к административной ответственности.

Меры профилактического и предупредительного характера

Во исполнение требований Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2019 г. № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» финансовым отделом принимались меры профилактического и предупредительного характера. 
Проведено 4 семинара-совещания, в том числе 3 совместных семинара-совещания с Главным управлением Министерства финансов Республики Беларусь по Гродненской области в отношении 9 субъектов хозяйствования по контролю за соблюдением бюджетного законодательства в целях предотвращения коррупции в бюджетных учреждениях с главными бухгалтерами, главными специалистами структурных подразделений райисполкома и бюджетных учреждений по вопросам:
использования государственных средств в центрах по обеспечению деятельности бюджетных организаций;
результативности проверок сельских исполнительных комитетов;
порядка возмещения арендаторами (ссудополучателями) расходов (затрат) по содержанию, эксплуатации, ремонту сданного в аренду (переданного в безвозмездное пользование) недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, коммунальные и другие услуги;
результативности проверок учреждений социального обслуживания;
типичных нарушений, выявленных проведенными проверками, при осуществлении стимулирующих выплат работникам бюджетных организаций, подчиненных Министерству спорта и туризма Республики Беларусь;
результативности проверок учреждений социального обслуживания;
результативности проверок Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь, финансового отдела Сморгонского райисполкома и факты выявления нарушений антикоррупционного законодательства в Сморгонском районе;
результативности проверки соблюдения местными исполнительными и распорядительными органами, иными организациями Гродненской области бюджетного законодательства;
типичных нарушений, выявляемых в центрах по обслуживанию деятельности бюджетных организаций;
эффективности реализации мероприятий подпрограммы «Профессионально-техническое и среднее специальное образование» Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2021-2025 годы в Гродненской области, использования бюджетных, внебюджетных и иных средств, направляемых на ее реализацию;
результатов контроля целевого, эффективного и законного использования бюджетных средств, внебюджетных средств, средств государственной поддержки организациями социальной защиты Гродненской области, реализации мероприятий государственных программ в сфере социальной защиты и выполнения поручений Главы государства;
перехода на обмен в форме электронного документа с использованием задачи «Клиент-ТК (2-я очередь)», подключение сервиса «Workflow.by» для создания и подписания входящих и исходящих документов с использованием средств электронно-цифровой подписи. О сроках заявки платежей в территориальное казначейство и своевременной регистрации договоров и дополнительных соглашений;
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