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Информация о проведенной контрольно-экономической работе финансовым отделом Сморгонского районного исполнительного комитета за 2024 год

В рамках осуществления контрольной (надзорной) деятельности по сфере контроля за соблюдением бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе за целевым и эффективным использованием средств, выделяемых из местных бюджетов, по всем направлениям и видам расходов финансовым отделом Сморгонского райисполкома (далее – финансовый отдел) за 2024 год проведены 5 проверок, в том числе 4 проверки государственных органов, 1 выборочная проверка и 10 камеральных проверок. 

Выявленные проверками нарушения и принятые меры

Проверками соблюдения бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе целевого и эффективного использования средств, выделяемых из местных бюджетов, по всем направлениям и видам расходов выявлены следующие нарушения:
завышено управляющему делами сельисполкома количество календарных дней предоставляемого отпуска (нарушение статей 155,158 Трудового кодекса Республики Беларусь и статьи 163 Закона Республики Беларусь «О государственной службе» от 1 июня 2022 г. № 175-З), что в соответствии с пунктом 1 статьи 138 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является использование бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства;
установлен случай списания топлива в день нахождения председателя сельисполкома в командировке (нарушение подпункта 2.2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь) и что в соответствии с пунктом 1 статьи 138 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является использование бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства; 
завышение среднего заработка, сохраняемого за время нахождения 2 работников в командировке (нарушение абзаца 4 части 1, части 2 и 3 пункта 24 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка от 10.04.2020 № 47), что согласно пункту 1 статьи 138 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является использованием средств бюджета с нарушением бюджетного законодательства;
излишне направлено на премирование средств экономии по фонду оплаты труда (нарушение пункта 4 письма Министерства финансов Республики Беларусь «О планировании средств на оплату труда работников государственных органов и расчете средств экономии, направляемых на их премирование» от 16.01.2020 № 04-17/2), что согласно пункту 1 статьи 138 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является использованием средств бюджета с нарушением бюджетного законодательства;
произведено начисление и оплата надбавки за организацию профсоюзной работы в первичных организациях работниками центра (нарушение пункта 2 Инструкции о порядке осуществления и размерах стимулирующих выплат работникам бюджетных организаций, подчиненных Министерству спорта и туризма, и бюджетных организаций, подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам и относящихся к сфере деятельности Министерства спорта и туризма, за исключением работников научных структурных подразделений бюджетных организаций от 24 июля 2019 года № 33), что согласно пункту 1 статьи 138 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является использованием средств бюджета с нарушением бюджетного законодательства;
произведена оплата дополнительных отпусков работникам за ненормированный рабочий день за счет средств, предусмотренных в бюджетной смете отдела при наличии средств, полученных от осуществления приносящей доходы деятельности и оставшихся в распоряжении организации (нарушение части 2 статьи 158 Трудового кодекса Республики Беларусь, пункта 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь «О предоставлении дополнительного отпуска за ненормированный рабочий день» от 18.03.2008 № 408),что в соответствии с пунктом 1 статьи 138 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является использованием средств бюджета с нарушением бюджетного законодательства;
завышена потребность в бюджетных средствах на оплату бухгалтера по заработной плате – 0,5 ставки и бухгалтера по учету имущества, в том числе продуктов питания, материальных ценностей – 0,5 ставки (нарушение требований, пунктов 14 и 17 приложения № 1 «Нормативы численности работников центров» к Постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2019 г. № 948 «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 23 декабря 2019 г. № 475», пунктов 14 и 15 Инструкции № 8), что повлекло излишнее получение бюджетных средств и в соответствии с пунктом 1 статьи 136 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является незаконным получением средств из бюджета;
завышена потребность в бюджетных средствах на доплату за совмещение временно отсутствующего работника (нарушение подпункта 3.2 пункта 3 и пункта 14 Инструкции о порядке установления тарифных разрядов по должностям служащих работников бюджетных организаций и иных организаций, получающих субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.04.2019 № 13, пунктов 14 и 15 Инструкции № 8), что в соответствии с пунктом 1 статьи 136 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является незаконным получением средств из бюджета;
допущено излишнее использование средств бюджета за счет выплаты в двойном размере единовременной выплаты на оздоровление (нарушение абзаца 4 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций», пункта 2.2 главы 2 Положения об оказании единовременной выплаты на оздоровление и пункта 14 Инструкции № 8) и в соответствии с пунктом 1 статьи 138 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является  использованием средств бюджета с нарушением бюджетного законодательства;
в расчет среднего заработка включена выплата, не относящееся к оплате труда - разовая премия к юбилейной дате (нарушение пунктов 1, 3 Перечня выплат, учитываемых при исчислении среднего заработка, приложения к Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47) и в соответствии со статьей 138 Бюджетного кодекса является  использованием средств бюджета с нарушением бюджетного законодательства.
По результатам проведенных проверок за 2024 год 1 человек привлечен к дисциплинарной ответственности.

Меры профилактического и предупредительного характера

Во исполнение требований Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2019 г. № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» финансовым отделом принимались меры профилактического и предупредительного характера. 
Проведено 4 семинара-совещания, в т.ч. 3 совместных семинара-совещания с Главным управлением Министерства финансов Республики Беларусь по Гродненской области по контролю за соблюдением бюджетного законодательства с главными бухгалтерами, главными специалистами структурных подразделений райисполкома и бюджетных учреждений в целях предотвращения коррупции в бюджетных учреждениях по вопросам:
результатов проверок финансового отдела Сморгонского районного исполнительного комитета за 2023 год и задачах по исполнению бюджета Сморгонского района за первый квартал 2024 года;
результатов проверок управлений сельского хозяйства и продовольствия райисполкомов; 
результатов мероприятий по анализу эффективности деятельности, выявленных главным контрольно-аналитическим управлением Гродненского областного исполнительного комитета;
соблюдения бюджетного законодательства в отделах образования;
результатов проверок в районных Центрах по (для) обеспечению (я) деятельности;
типичных нарушений расходования бюджетных средств и средств, полученных от осуществления деятельности, приносящей доходы, в бюджетных организациях;
результатов проверок финансового отдела Сморгонского районного исполнительного комитета за первое полугодие 2024 года;
рекомендаций по межотраслевым нормам труда на работы по техническому обслуживанию административных, общественных зданий, сооружений, санитарному содержанию помещений административных, общественных и производственных зданий, прилегающей к зданиям территории;
типичных ошибок, выявляемых контролирующими органами при проведении проверок учреждений культуры;
изменения решения Сморгонского районного исполнительного комитета от 28 сентября 2021 г. № 766 «Об администраторах доходов районного бюджета»;
результатов проверок учреждений, финансируемых из средств областного бюджета.
[bookmark: _GoBack]В рамках совместных мероприятий с Главным управлением Министерства финансов Республики Беларусь по Гродненской области проведено 2 заседания круглого стола, на которых были рассмотрены типичные ошибки, выявляемые контролирующими органами при проведении проверок учреждений физической культуры спорта и туризма, учреждений культуры и взаимодействие работников контрольно-ревизионного управления с местными финансовыми органами.
В порядке информирования, доведения до заинтересованных лиц, а также принятия иных мер профилактического и предупредительного характера были направлены 2 обзорных письма субъектам хозяйствования о соблюдении бюджетного законодательства для сведения и недопущения подобных нарушений.
