[bookmark: _GoBack]Уведомление о проведении общественных обсуждений
отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) планируемой деятельности по объекту: «Возведение сооружения специализированного обрабатывающей промышленности по адресу: Гродненская область, Сморгонский район, д. Михневичи»
Информация о заказчике планируемой хозяйственной и иной деятельности: 
Открытое Акционерное Общество «Красносельскстройматериалы» Филиал №7 «Сморгоньсиликатобетон». Юридический и почтовый адрес: 231001, Республика Беларусь, Гродненская область, Сморгонский район, д. Михневичи. e-mail: office@ssb.by, тел./факс +375159299759
Разработчик отчета об ОВОС: Общество с ограниченной ответственностью «ЭкоЭдженси». Юридический адрес: Республика Беларусь, 2200028, г. Минск, ул. Маяковского, д. 176, пом. 11. Почтовый адрес: Республика Беларусь, 2200028, г. Минск, ул. Маяковского, д. 176, пом. 11. Тел. +375 (33) 393 36 33, факс – отсутствует, e-mail: ecoagency@mail.ru.
Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной и иной деятельности: цели планируемой деятельности состоят в повышении эффективности работы предприятия, так как переработка и повторное использование отходов позволит снизить себестоимость оказываемых услуг, приведет к созданию дополнительных рабочих мест, повысить результативность экономической деятельности в регионе.
Технологический процесс использования отходов на площадках по использованию отходов предполагает получение продукции: cмесь техническая по ТУ BY 590118065.226-2024.
Обоснование планируемой деятельности: Планируемая деятельность реализуется в соответствие с решением Сморгонского районного исполнительного комитета от 25.03.2025 г. № 257. Проектными решениями предлагается оборудование следующих зданий и сооружений: площадка для размещения контейнеров, участки для хранения и использования отходов (минеральных), участки для хранения продукции.
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения:
Сморгонский районный исполнительный комитет (231042, Республика Беларусь, Гродненская область, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5, www: smorgon.gov.by, тел. +375 (01592) 37650; факс: +375 (01592) 37649, e-mail: architec@smorgon.gov.by).
Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности: Проектируемый объект будет располагаться на одной производственной площадке по адресу: 231001, Республика Беларусь, Гродненская область, Сморгонский район, д. Михневичи (существующая территория предприятия Открытое Акционерное Общество «Красносельскстройматериалы» Филиал №7 «Сморгоньсиликатобетон», участок на северо-западе). Предоставление дополнительного земельного участка для объекта не требуется, новое строительство зданий, удаление объектов растительного мира не планируется. Потребуется снятие асфальтобетонного покрытия и изъятие грунта для установки очистных сооружений для очистки дождевых вод на площади до 75 м2.
Сроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: 
Реализация планируемой деятельности предусматривается в 2025 году. Срок ведения планируемой деятельности —25 лет.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: не менее 30 календарных дней со дня опубликования настоящего уведомления; дата начала и окончания общественных обсуждений: с 11.07.2025 г. по 10.08.2025 г. включительно.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться:
в Сморгонском районном исполнительном комитете (231042, Республика Беларусь, Гродненская область, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5, www: smorgon.gov.by).
Контактное лицо: Максименко Наталья Геннадьевна, заместитель начальника отдела архитектуры и строительства (тел. +375 (01592) 37650; факс: +375 (01592) 37649, e-mail: architec@smorgon.gov.by);
В ОАО «Красносельскстройматериалы» Филиал №7 «Сморгоньсиликатобетон». Юридический и почтовый адрес: 231001, Республика Беларусь, Гродненская область, Сморгонский район, д. Михневичи. Контактное лицо – заместитель директора - главный инженер Радюш Денис Иванович, телефон - 80159299761, электронная почта office@ssb.by.
В обществе с ограниченной ответственностью «ЭкоЭдженси», по адресу: 220028, г. Минск, ул. Маяковского,176, офис 11, контактное лицо — инженер-эколог Хотянович Владимир Викторович, тел 8-033-393-36-33, факс – отсутствует, e-mail: ecoagency@mail.ru.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направлять:
в Сморгонский районный исполнительный комитет (231042, Республика Беларусь, Гродненская область, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5, www: smorgon.gov.by).
Контактное лицо: Максименко Наталья Геннадьевна, заместитель начальника отдела архитектуры и строительства (тел. +375 (01592) 37650; факс: +375 (01592) 37649, e-mail: architec@smorgon.gov.by);
ОАО «Красносельскстройматериалы» Филиал №7 «Сморгоньсиликатобетон». Юридический и почтовый адрес: 231001, Республика Беларусь, Гродненская область, Сморгонский район, д. Михневичи. Контактное лицо – заместитель директора - главный инженер Радюш Денис Иванович, телефон - 80159299761, электронная почта office@ssb.by.
Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы:
Заявление о необходимости проведения собрания (слушаний) по обсуждению отчета об ОВОС можно направлять в период с 11.07.2025 г. по 10.08.2025 г. включительно (десять рабочих дней с даты начала проведения общественных обсуждений) в Сморгонский районный исполнительный комитет 231042, Республика Беларусь, Гродненская область, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5 или на электронный адрес: architec@smorgon.gov.by.
В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно в средствах массовой информации, в том числе на официальном сайте Минского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения».
Заявления о необходимости организации собрания, поданные после 24.07.2025 г., по истечении десятидневного срока с начала проведения общественного обсуждения, рассмотрению не подлежат.
Письменные заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в период с 11.07.2025 г. по 24.07.2025 г. включительно (десять рабочих дней с даты начала проведения общественных обсуждений) заказчику: ОАО «Красносельскстройматериалы» Филиал №7 «Сморгоньсиликатобетон». Юридический и почтовый адрес: 231001, Республика Беларусь, Гродненская область, Сморгонский район, д. Михневичи. Контактное лицо – заместитель директора - главный инженер Радюш Денис Иванович, телефон - 80159299761, электронная почта office@ssb.by.
Место и дата опубликования уведомления:
· в электронном виде – на сайте Сморгонского районного исполнительного комитета www.smorgon.gov.by/ru/mnenie_social-ru, с 11.07.2025 г.
· в печатных средствах массовой информации – в газете «Светлы шлях» от 11.07.2025 г.

