

2

Торговля и услуги
Торговая отрасль в районе представлена 445 магазинами и павильонами, 68 объектами общественного питания, 4 торговыми центрами, 4 рынками, 25 интернет - магазинами. Удельный вес выручки от реализации продукции, товаров, работ, услуг оптовой и розничной торговли в выручке района за январь-ноябрь2024 года – 1,0 %.8,6 % занимает отрасль в численности занятого населения района за 2024 год.
За 2024 г. через все каналы реализации продано товаров населению на 393,5 млн. рублей. Темп роста розничного товарооборота в сопоставимых ценах через все каналы реализации составил 107,8 % (по области – 105,5 %)при прогнозе на2024 г.–104,4 %. Удельный вес товарооборота в областном показателе 4,8 %.
За 2024г. розничный товарооборот на 93,7 %(темп роста в сопоставимых ценах –109,1 %)формировался организациями торговли и на 6,3 %(темп роста в сопоставимых ценах – 99,3 %) – индивидуальными предпринимателями и физическими лицами.
Розничный товарооборот на душу населения за 2024 г.составил 8 118,7 рублей(по области – 8241,2 рубль), вместе с тем наблюдается положительная динамика по сравнению с прошлым годом –113,7%.Среднедневной товарооборот на душу населения с начала года составил 22,2рубля против 19,6 рублей за аналогичный период предыдущего года. 
За 2024 г. доля продовольственных товаров в структуре розничного товарооборота составила 55,4 % (за 2023 г. – 55,8 %),доля непродовольственных товаров составила44,6 % (за 2023 г. – 44,2 %).По области доля продовольственных товаров в структуре розничного товарооборота составила 54,8 %, непродовольственных – 45,2 %.
По результатам января– декабря 2024 г. удельный вес расчетов за товары путем безналичного расчета в розничном товарообороте торговых организаций и товарообороте общественного питания увеличился на 4,1 п.п.  и составил 56,4 %.
Доля продажи товаров отечественного производства за январь – декабрь 2024 г. по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 1,0 п.п. и составила 69,3 %. 
Значительный удельный вес товаров отечественного производства приходится на продовольственные товары – 79,1% (в январе – декабре 2023 г. – 80,6 %, «минус» 1,5п.п.). По ряду товаров (мясо и мясные продукты, яйца, масло сливочное, сыры, мука, сахар, свекла, морковь, огурцы) спрос покупателей практически полностью удовлетворяется за счет продукции белорусских производителей.
Доля продажи организациями торговли непродовольственных товаров отечественного производства в январе– декабре 2024 г. составила 55,9 % (в январе– декабре 2023 г. – 55,5 %, «плюс» 0,4п.п.).
На 1 января 2025 г.  выполнен социальный стандарт обеспеченности торговыми площадями на одну тысячу жителей и составил 809,6 кв. м (норматив минимальной обеспеченности населения 560 кв. м.), торговая площадь в районе – 39,2 тыс. кв. м. Обеспеченность населения посадочными местами в общедоступной сети общественного питания составила 28 посадочных места на 1 тыс. жителей при нормативе 22.
На 1 января 2025 г. в государственный информационный ресурс «Реестр бытовых услуг Республики Беларусь» по Сморгонскому району включено 209субъектов хозяйствования, в том числе 65 юридических лиц и 144 индивидуальных предпринимателей (далее – ИП). 169 субъектов хозяйствования зарегистрировано в районном центре (80,9 %), в том числе 58 юридических лиц и 111 индивидуальных предпринимателей, 40 субъектов хозяйствования (19,1 %) – в сельской местности.
Бытовые услуги населению оказываются в 141 объекте. Наибольший удельный вес занимают объекты, оказывающие услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств (26,2 %), парикмахерские услуги (16,3 %), услуги по ремонту и установке компьютеров (14,9 %), услуги по аренде и прокату (9,2 %), услуги по изготовлению и ремонту одежды и текстильных изделий (5,7 %). 129 объектов (91,5 %) расположены в районном центре, 12 (8,5 %) – в сельской местности.
На 1 января 2025 г. бытовое обслуживание сельского населения в районе осуществляется в 12 объектах, кроме того 72 субъекта хозяйствования в районе оказывает бытовые услуги без объектов (выездное обслуживание).  
[bookmark: _GoBack]Выполнен социальный стандарт обеспеченности населения в сельской местности бытовыми услугами. Решением райисполкома от 16 января 2024 г. № 13 «Об определении формы бытового обслуживания в сельских населенных пунктах Сморгонского района» определена форма бытового обслуживания каждого сельского населенного пункта, перечень оказываемых бытовых услуг, номера телефонов для подачи заявок доведены до сведения населения.




