ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ

к Соглашению между Сморгонским районным исполнительным комитетом, нанимателями Сморгонского района и Сморгонским районным объединением организаций профсоюзов, входящих в состав Федерации профсоюзов Беларуси, на 2021–2024 годы
Сморгонский районный исполнительный комитет, наниматели Сморгонского района и Сморгонское районное объединение организаций профсоюзов, входящих в состав Федерации профсоюзов Беларуси, заключили настоящее  Дополнительное соглашение и договорились о нижеследующем:
1. В соответствии с частью первой статьи 367 Трудового кодекса Республики Беларусь продлить срок действия Соглашения  между  Сморгонским районным исполнительным комитетом, нанимателями Сморгонского района и Сморгонским районным объединением организаций профсоюзов, входящих в состав Федерации профсоюзов Беларуси, на 2021–2024 годы на период 2024–2027 годы с учетом представленных ниже изменений, вносимых настоящим Дополнительным соглашением. 

2. Внести в Соглашение между Сморгонским районным исполнительным комитетом, нанимателями Сморгонского района и Сморгонским районным объединением организаций профсоюзов, входящих в состав Федерации профсоюзов Беларуси, на 2021–2024 годы следующие изменения:

2.1. название Соглашения после слов «на 2021–2024 годы» дополнить словами «(продлено на 2024–2027 годы)»;
2.2. преамбулу после слов «на 2021–2024 годы» дополнить словами  «(продлено на 2024–2027 годы)»;
2.3. в пункте 1 слова «на 2021–2024 годы» заменить словами «на 2021–2027 годы»;

2.4. из подпункта 13.2 пункта 13 слова «Республики Беларусь» исключить;

2.5. в пункте 17:
в абзаце первом подпункта 17.8 слова «не имеющими» заменить словами «не допускающими»;
в подпункте 17.9 слова «не имеющих» заменить словами «не допускающих»;
абзац седьмой подпункта 17.10 изложить в следующей редакции: 
«в случае перехода на другую, более высокооплачиваемую работу (если заработная плата работника  не превышает 110 % минимальной заработной платы, установленной Правительством Республики Беларусь)»;

подпункт 17.11 исключить;

2.6. в подпункте 19.5 пункта 19:

в абзаце третьем слова «не имеющему в течение последнего года дисциплинарных взысканий» заменить словами «не  допускающему в течение года нарушений производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины»;

дополнить подпункт абзацем следующего содержания: 

«расторжение трудового договора (контракта) с работником – членом профсоюза по инициативе нанимателя по пунктам 1 (кроме ликвидации организации, прекращения деятельности филиала, представительства или иного обособленного подразделения организации, расположенной в другой местности), 4, 6 и абзацу 2 пункта 7 статьи 42 Трудового кодекса Республики Беларусь только с предварительного согласия профсоюзного комитета.»;

2.7. из подпункта 22.1 пункта 22 слова «Республики Беларусь» исключить;

2.8. из  части 3 подпункта 25.1 пункта 25 слова «Республики Беларусь» исключить;

2.9. в пункте 27:
из подпункта 27.3 слово «рекомендовать» исключить;

дополнить пункт подпунктом 27.7 следующего содержания:

«27.7. в случае  направления нанимателем работников на профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации в очной (дневной) форме получения образования, не имеющих квалификации (разряда) по профессии рабочего, необходимой организации, принятых на работу по данной профессии без указания разряда или с его указанием, в течение периода обучения за счет средств нанимателя осуществлять выплату заработной платы из расчета тарифной ставки первого разряда, установленной в организации, но не менее 0,15 бюджета прожиточного минимума для трудоспособного населения.»;
2.10. из подпункта 29.2 пункта 29 слова «паевой взнос» исключить;

2.11. подпункт 31.13 пункта 31 изложить в следующей редакции:

«31.13. рекомендовать не налагать дисциплинарное взыскание, а также не   расторгать трудовой договор по инициативе нанимателя (за исключением случаев увольнения по основаниям, признаваемым в соответствии      с      законодательными      актами     дискредитирующими

обстоятельствами увольнения) с работниками, избранными руководителями профсоюзных органов и не освобожденными от основной работы – без согласия вышестоящего профсоюзного органа, а с работниками, избранными в состав профсоюзного органа, и общественными инспекторами по охране труда –  без согласия профсоюзного органа организации, в которой они состоят на профсоюзном учете. При переводе таких работников на контрактную форму найма контракт с ними заключается на срок их полномочий, но не менее одного года.»;
2.12. пункт 35 дополнить подпунктом 35.5 следующего содержания:

«35.5. рекомендовать сторонам социального партнерства включать в тарифные соглашения, коллективные договоры положения, предусматривающие:

установление единовременных выплат работникам востребованных профессий, заключивших контракт сроком на 5 лет;

предоставление единовременной материальной помощи работникам организаций, призванным на срочную военную службу и вернувшимся после ее окончания на прежнее место работы;

дополнительные гарантии для работников, получающих среднее специальное и высшее образование в вечерней, заочной или дистанционной форме получения образования.»;
2.13. в пункте 37:

из подпункта 37.3  слово «районов» исключить;
подпункт  37.5  изложить в следующей редакции:
«37.5. рекомендовать сторонам социального партнерства включать в тарифные соглашения, коллективные договоры положения, предусматривающие:

развитие системы стимулирования и поощрения работников за высокие достижения в области качества;

 гарантии по постоянному повышению квалификации работников;».
3. Дополнительное  соглашение вступает в силу с момента его подписания.
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