ЛЬГОТЫ ИНВАЛИДАМ С ДЕТСТВА 
В ЧАСТИ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ 

Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон) предусмотрены социальные и трудовые пенсии.

Согласно статье 27 Закона трудовые пенсии по инвалидности назначаются независимо от причины инвалидности при наличии следующего стажа работы ко времени наступления инвалидности или обращения за пенсией:
	Возраст
	Стаж работы (в годах)

	До достижения 23 лет 
	1

	От 23 лет до достижения 26 лет 
	2

	От 26 лет до достижения 31 года
	3

	От 31 года до достижения 36 лет
	5

	От 36 лет до достижения 41 года
	7

	От 41 года до достижения 46 лет
	9

	От 46 лет до достижения 51 года
	11

	От 51 года до достижения 56 лет
	13

	От 56 лет до достижения 61 года
	14

	От 61 года и старше
	15



Лицам, ставшим инвалидами до достижения 20 лет в период работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности или после ее прекращения, пенсии назначаются независимо от наличия установленного статьей 27 Закона стажа работы.
Трудовая пенсия по инвалидности инвалидам с детства, которым инвалидность установлена до 18-летнего возраста, назначается при наличии не менее одного года стажа работы и факта уплаты страховых взносов, то есть страхового стажа работы достаточно иметь хотя бы один день.
Перевод с одной пенсии на другую производится со дня подачи соответствующего заявления со всеми необходимыми документами (если их нет в пенсионном деле) (статья 82 Закона).

Социальные пенсии

Инвалидам с детства, не получающим трудовую пенсию, назначаются социальные пенсии (статья 72Закона).
Социальные пенсии исчисляются из наибольшей величины утвержденного Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения за два последних квартала в следующих размерах:
· инвалидам с детства I группы – 110 процентов;
· инвалидам с детства II группы – 95 процентов;
· инвалидам с детства III группы –75 процентов; 
· детям-инвалидам в возрасте до 18 лет при степени утраты здоровья: 
· первой – 80 процентов, 
· второй – 85 процентов, 
· третьей – 95 процентов, 
· четвертой – 110 процентов (статья 73 Закона).
Инвалид с детства, получающий социальную пенсию по инвалидности, может быть переведен на трудовую пенсию по инвалидности по его заявлению при наличии стажа работы, предусмотренного законодательством.
Для целесообразности перевода необходимо обратиться в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, по месту получения пенсии.

Трудовая пенсия по возрасту

Действующим пенсионным законодательством Республики Беларусь инвалидам с детства предоставлена льгота в виде досрочного выхода на пенсию по возрасту на 5 лет раньше общеустановленного пенсионного возраста:
инвалидам с детства I и II группы – при стаже работы не менее 20 лет у мужчин и не менее 15 лет у женщин,  имеющим не менее 5 лет стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет  государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – страховой стаж);
инвалидам с детства III группы – при стаже работы не менее 25 лет у мужчин и не менее 20 лет у женщин, имеющим не менее 5 лет страхового стажа (стать 22 Закона).
Справочно: общеустановленный пенсионный возраст с 2022 года для мужчин составляет 63 года, для женщин – 58 лет. 
Инвалидам с детства, инвалидность которым установлена пожизненно, пенсия по возрасту увеличивается на 50 процентов минимального размера пенсии по возрасту (статья 68 Закона).
Справочно: минимальный размер пенсии по возрасту устанавливается в размере 25 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, установленного Министерством труда и социальной защиты за два последних квартала (далее – БПМ). 

Пенсия по случаю потери кормильца

В случае смерти одного или обоих родителей инвалидам с детства может быть назначена пенсия по случаю потери кормильца на период нахождения на инвалидности, при этом инвалидам с детства I группы к пенсии устанавливается надбавка 100 процентов минимального размера пенсии по возрасту, инвалидам с детства II группы – 50 процентов минимального размера пенсии по возрасту (статьи 35, 41-1 Закона).
Лицам, имеющим одновременно право на различные государственные пенсии, назначается по их выбору одна пенсия.

Перерасчет пенсии по инвалидности

Инвалидам, в том числе инвалидам с детства, предусмотрена возможность перерасчета назначенной пенсии по инвалидности (независимо от группы инвалидности) из заработной платы за периоды работы после ее назначения.
Так, статьей 69-1 Закона предусмотрен перерасчет пенсии по инвалидности, если пенсионер, получающий пенсию по инвалидности, проработал 24 месяца с более высоким заработком. В этом случае ему начисляется новый индивидуальный коэффициент с более высокого заработка. Так как величина индивидуального коэффициента заработка влияет на размер пенсии, соответственно его увеличение приведет к повышению размера пенсии по инвалидности.
В указанные 24 месяца работы включаются периоды работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности при условии, что в течение этих периодов производилась уплата обязательных страховых взносов в бюджет фонда согласно законодательству о государственном социальном страховании. При этом, если среднемесячный фактический заработок (доход) получателя пенсии по инвалидности, из которого уплачены обязательные страховые взносы за календарный год (либо менее календарного года, если в соответствующем году имели место прием на работу или увольнение, регистрация или исключение из числа плательщиков обязательных страховых взносов либо другие подобные обстоятельства) оказался ниже минимальной заработной платы, установленной законодательством, указанные периоды засчитываются в стаж работы с применением поправочного коэффициента.
Другие периоды, засчитываемые в стаж работы для назначения пенсии (например, дневная форма обучения, уход за ребенком в возрасте до 3-х лет и др. согласно части второй статьи 51 Закона), в 24-месячный период работы, дающий право на перерасчет пенсии по инвалидности, не включаются.
Если представленный получателем пенсии по инвалидности новый заработок для перерасчета пенсии по статье 69-1 Закона невысокий и не приводит к увеличению индивидуального коэффициента заработка, то оснований для перерасчета пенсии по инвалидности не имеется. Размер выплачиваемой пенсии по инвалидности не пересматривается. 
Для рассмотрения вопроса о возможном перерасчете назначенной пенсии по инвалидности, независимо от оснований, требуется письменное обращение получателя пенсии в управление по труду, занятости и социальной защите. 
Перерасчет назначенной пенсии производится с первого числа месяца, следующего за тем, в котором пенсионер обратился за перерасчетом пенсии в установленном законодательством порядке (статья 81 Закона).


ВОПРОС-ОТВЕТ

Вопрос: Мне 20 лет, получаю социальную пенсию по инвалидности. После окончания колледжа трудоустроился. При каких условиях мне может быть назначена трудовая пенсия по инвалидности?
 Ответ: Согласно статье 27 Закона трудовые пенсии по инвалидности назначаются лицам, имеющим определенную продолжительность стажа работы ко времени наступления инвалидности либо ко дню обращения за ней.
Основным условием, дающим право на назначение трудовой пенсии по инвалидности, является наличие страхового стажа работы.
В стаж работы, дающий право на трудовую пенсию по инвалидности, включаются также иные виды деятельности (например: получение в дневной форме среднего специального образования, служба в армии, получение пособия по безработице и др.).
Согласно законодательству лицам, которым установлена инвалидность до достижения возраста 23 лет, для назначения трудовой пенсии по инвалидности требуется наличие стажа работы продолжительностью не менее одного года и факт уплаты страховых взносов.
Таким образом, трудовая пенсия по инвалидности с учетом времени обучения может быть назначена Вам при условии, что будет иметь место факт работы с получением заработка с уплатой обязательных страховых взносов в Фонд социальной защиты населения.
Следует отметить, что по условиям статьи 69-1 Закона, лица, получающие трудовую пенсию по инвалидности, проработавшие 24 месяца (2 года) с более высоким заработком, могут обращаться за ее перерасчетом в управление по труду, занятости и социальной защите по месту получения пенсии.

Вопрос: Получаю пенсию по инвалидности с 16-летнего возраста. Имею ли право на пенсию по случаю потери кормильца за умершего отца, если нигде не обучаюсь? Мой возраст – 40 лет.
Ответ: Да. В соответствии с пенсионным законодательством право на пенсию по случаю потери кормильца предоставлено детям независимо от возраста, если они стали инвалидами до 18 лет. Поскольку заявителю инвалидность установлена в возрасте до 18 лет, он относится к нетрудоспособным членам семьи, имеющим право на пенсию по случаю потери кормильца.  
  
Вопрос: Получаю пенсию по инвалидности как инвалид с детства 2 группы. В следующем месяце исполнится 53 года. Выработала 16 лет стажа. Положена ли мне трудовая пенсия по возрасту?
Ответ: Да. В соответствии со статьёй 22 Закона инвалиды с детства имеют право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет.
По достижении женщиной-инвалидом с детства возраста 53 года может быть рассмотрен вопрос о переводе с пенсии по инвалидности на пенсию по возрасту при наличии страхового стажа не менее 5 лет, общего стажа работы не менее 15 лет. 
[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьей 68 Закона инвалидам с детства, инвалидность которым установлена пожизненно, пенсия по возрасту увеличивается на 50 процентов минимального размера пенсии по возрасту.
Для рассмотрения вопроса о целесообразности перевода на трудовую пенсию по возрасту необходимо обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите по месту получения пенсии.
