Материальная помощь семьям для подготовки детей к учебному году

В преддверии 2025/2026 учебного года в Сморгонском районе планируется оказание помощи семьям в подготовке детей к школе.
Существует несколько видов материальной помощи на подготовку детей к школе – предоставление единовременной материальной помощи, государственной адресной социальной помощи, гуманитарной помощи, помощи по месту работы родителей, а также проведение благотворительных акций.
Выплата единовременной материальной помощи к школе регламентирована подпрограммой «Семья и детство» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2021-2025 годы. Денежная выплата предусмотрена к учебному году многодетным семьям (с тремя и более детьми) на каждого школьника в размере 30 % бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на 1 августа 2025 г. Данная помощь не зависит от уровня дохода родителей. Для ее получения многодетным родителям следует обратиться по месту учебы ребенка.
Малообеспеченным семьям, воспитывающим несовершеннолетних детей, помощь на подготовку к школе осуществляется в рамках государственной адресной социальной помощи в виде единовременного или ежемесячного социальных пособий. Такая помощь предоставляется на приобретение школьной одежды, обуви, канцелярских принадлежностей. Ее размер определяется районной комиссией с учетом доходов семьи и индивидуальных обстоятельств. Для получения данной помощи необходимо обратиться в отдел организации социальной помощи управления по труду, занятости и социальной защите Сморгонского райисполкома.
В ходе подготовки детей к школе УТЦСОН «Теплый дом» оказывает гуманитарную помощь многодетным, малообеспеченным семьям, семьям, воспитывающим детей-инвалидов. Эта помощь подразумевает безвозмездную передачу таким семьям одежды и обуви.
Помощь также может предоставляется родителям, воспитывающим детей школьного возраста, по месту работы за счет средств нанимателя или профсоюзных организаций в соответствии с коллективными договорами, иными локальными актами. Для этого необходимо обратиться по месту работы к работодателю либо в первичную профсоюзную организацию.
Дополнительная помощь семьям с детьми будет оказана посредством проведения благотворительных акций, организованных УТЦСОН «Теплый дом», общественными объединениями и религиозными организациями.
Обращаем особое внимание на то, что согласно указу Президента Республики Беларусь от 23.09.2021 № 363 с 1 июля 2025 г. зачисление социальных выплат (пенсии, пособия на детей, пособия по безработице, пособия по уходу за нетрудоспособными гражданами, материальной помощи к школе и др.) будет производиться только на базовый счет получателя.
[bookmark: _GoBack]Базовый счет – это бесплатный банковский счет в белорусских рублях, по которому не взимается плата за зачисление и снятие денежных средств, а также за оплату товаров и услуг через ЕРИП и другие базовые операции.
