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ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКИ

Органами по труду, занятости и социальной защите осуществляется содействие безработным гражданам в организации индивидуальной предпринимательской деятельности в виде:
Методического обеспечения
· путем информирования, консультирования безработных по вопросам организации индивидуальной предпринимательской деятельности;

· направления безработных для освоения содержания образовательной программы обучающих курсов;

· оказания помощи безработным в подготовке необходимых документов для получения финансовой поддержки.

Финансовая поддержка безработным в организации индивидуальной предпринимательской деятельности осуществляется путем предоставления субсидий для организации индивидуальной предпринимательской деятельности (далее – субсидия). 
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 09.06.2025г. №312  «О мерах по содействию занятости населения». 

ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ:
При планировании осуществлять индивидуальную предпринимательскую деятельность  целесообразно ознакомится с нормативным документом, регулирующим данную деятельность (Постановление Совета Министров  Республики Беларусь от 28.06.2024 г. № 457 «О видах индивидуальной предпринимательской деятельности».)

Субсидия предоставляется в  сумме, не превышающей:
· 11-кратной величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее – БПМ), действующего на дату принятия решения о предоставлении субсидии;

·  15-кратной величины БПМ при организации индивидуальной предпринимательской деятельности  безработным, зарегистрированным в органе по труду, занятости и социальной защите по месту жительства в сельских населенных пунктах;

·  20-кратной величины  БПМ при организации безработными предпринимательской деятельности, связанной с внедрением результатов научных исследований и разработок.

Преимущественное право на содействие органами по труду, занятости и социальной защите в организации предпринимательской деятельности предоставляется безработным гражданам, которые организуют наиболее значимые для данной административно-территориальной единицы виды индивидуальной предпринимательской деятельности, определенные решениями местных исполнительных и распорядительных органов и не имеют возможности получить подходящую работу.
На какие цели используется субсидия:
· приобретение оборудования, инструментов, машин и механизмов, сырья, материалов;

· оплату услуг;

· на иные цели, связанные с организацией индивидуальной предпринимательской деятельности.
Субсидия предоставляется при условии:
· достижения безработным гражданином 18-летнего возраста;

· отсутствия  у безработного гражданина нарушений законодательства о занятости;

· если гражданин не смог трудоустроиться на подходящую работу;

· регистрации в качестве безработного после освоения содержания образовательной программы обучающих курсов по направлению органов по труду, занятости и социальной защите.

Для решения вопроса о предоставлении субсидии безработный подает в органы по труду, занятости и социальной защите по месту своей регистрации:
· заявление о предоставлении субсидии;

· технико-экономическое, в том числе финансовое, обоснование (бизнес-план) эффективности организации индивидуальной предпринимательской деятельности;

· при организации деятельности, связанной с внедрением результатов научных исследований и разработок – один из документов, предусмотренных пунктом 7 Постановления № 312
 Органы по труду, занятости и социальной защите
· рассматривают представленные документы  и принимают решение о предоставлении (об отказе в предоставлении) безработному субсидии и информируют гражданина;

· при принятии положительного решения  — заключают с безработным договор.

Обязанности безработного, получившего субсидию:
1. в течение 5 рабочих дней после истечения 3 месяцев со дня получения субсидии безработный обязан  представить документы, подтверждающие целевое использование выделенной субсидии.
осуществлять предпринимательскую деятельность не менее 9 месяцев в течение 12-месячного периода со дня государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя либо со дня уведомления налогового органа в соответствии с налоговым законодательством о применении особых режимов налогообложения для осуществления самостоятельной профессиональной деятельности, ремесленной деятельности, принятия решения райисполкома об осуществлении  деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, за исключением периода действия обстоятельств, препятствующих осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности (приостановление  индивидуальной предпринимательской деятельности в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет, призыв на военную службу, направление на альтернативную службу, временная нетрудоспособность и другие случаи).

2. иные обязанности, предусмотренные договором.
ВАЖНО ЗНАТЬ!
Субсидия безработным гражданам не оказывается, если с момента прекращения ими индивидуальной предпринимательской деятельности  прошло менее 12 месяцев, а также в случае, если они ранее получили субсидию.

Субсидия возвращается:
1. в срок, указанный в договоре, в случаях:
· непредставления в орган по труду в течение 5 рабочих дней после истечения 3 месяцев со дня получения субсидии, документов, подтверждающих целевое использование субсидии;

· нецелевого использования субсидии. Возврату подлежит сумма субсидии, использованная не по целевому назначению;

· осуществлять предпринимательскую деятельность  менее 9 месяцев в течение 12-месячного периода со дня государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя либо  уведомления налогового органа в соответствии с налоговым законодательством о применении особых режимов налогообложения для осуществления самостоятельной профессиональной деятельности, ремесленной деятельности, принятия решения райисполкома об осуществлении  деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, за исключением периода действия обстоятельств, препятствующих осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности (приостановление  индивидуальной предпринимательской деятельности в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет, призывом на военную службу, направлением на альтернативную службу, временной нетрудоспособностью и другими случаями).
В случае отказа от добровольного возврата субсидии и  начисленных процентов в размере 1/360 ставки рефинансирования Национального банка на дату их уплаты за каждый день с даты  получения субсидии по дату возмещения,  они взыскиваются в судебном порядке.
По вопросу предоставления субсидии обращаться к главному специалисту отдела государственной службы занятости управления Максимовой Ирине Вячеславовне, тел. 801592 24714. 
