ПРОФОРИЕНТАЦИЯ В ОРГАНАХ ПО ТРУДУ, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ
Профессиональная ориентация в органах по труду, занятости и социальной защите направлена на содействие профессиональному самоопределению и становлению личности, оказание гражданам практической помощи в выборе профессии, смене рода занятий с учетом личностных способностей, склонностей, а также потребностей рынка труда.
Профориентация осуществляется в следующих формах:
профессиональное информирование (далее - профинформирование) - ознакомление безработных и граждан, обратившихся по вопросам трудоустройства: с услугами, оказываемыми органами по труду, занятости и социальной защите, гарантиями в области содействия занятости населения; со спросом и предложением рабочей силы по профессионально-квалификационному составу с учетом региональных особенностей рынка труда; с возможностями профессионального, карьерного роста по должности служащего (профессии рабочего); с законодательством по вопросам организации индивидуальной предпринимательской деятельности и по другим вопросам занятости населения;
профессиональное консультирование - выявление профессиональных интересов и предпочтений безработных и граждан, обратившихся по вопросам трудоустройства, их мотивации к труду, обучение технике поиска работы, оказание безработным и гражданам, обратившимся по вопросам трудоустройства, помощи в целях принятия ими обоснованного решения в выборе должности служащего (профессии рабочего) либо смене вида трудовой деятельности, работы в соответствии с призванием, способностями, образованием (обучением) и с учетом общественных потребностей, состоянием здоровья, оказание безработным и гражданам, обратившимся по вопросам трудоустройства, помощи по профессиональному самоопределению, формированию стремления к самостоятельному профессионально-образовательному выбору жизненной траектории с учетом полученных знаний о должностях служащего (профессиях рабочего), перспективах профессионального, карьерного роста;
профессиональный подбор (далее - профподбор) - предоставление безработным и гражданам, обратившимся по вопросам трудоустройства, рекомендаций по наиболее соответствующим для них должностям служащих (профессиям рабочих), сферам профессиональной деятельности на основе оценки их индивидуальных особенностей, личностных предпочтений, образования (обучения), состояния здоровья, потребностей рынка труда с учетом результатов профессионального тестирования и, при необходимости, результатов определения профессиональной пригодности по медицинским показаниям.
Услуги по профориентации безработным и гражданам, обратившимся по вопросам трудоустройства, оказываются в индивидуальном порядке при их личном обращении в органы по труду, занятости и социальной защите.
При проведении профориентации органы по труду, занятости и социальной защите:
на основании наблюдения, беседы проводят анализ структуры личности безработного и гражданина, обратившегося по вопросам трудоустройства, обобщают имеющиеся документы, результаты профессионального тестирования и, при необходимости, результаты определения профессиональной пригодности по медицинским показаниям;
предоставляют информацию о наличии свободных рабочих мест (вакансий) с возможностью последующего трудоустройства, прохождения обучения по направлению органов по труду, занятости и социальной защите;
оказывают содействие в обучении технике самостоятельного поиска работы, определении сферы профессиональных интересов, технике сбора необходимой информации для выстраивания профессиональных планов или профессиональных маршрутов, эффективного решения вопросов занятости.
По результатам профориентации органы по труду, занятости и социальной защите предоставляют безработным и гражданам, обратившимся по вопросам трудоустройства, рекомендации, которые носят информационный характер и не ограничивают возможность трудоустройства безработных и граждан, обратившихся по вопросам трудоустройства, по любым должностям служащих (профессиям рабочих) в зависимости от индивидуальных потребностей, возможностей, квалификации.
Результаты профориентации определяют последующие действия органов по труду, занятости и социальной защите по предоставлению услуг, связанных с содействием занятости безработных и граждан, обратившихся по вопросам трудоустройства.
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