Военный комиссариат информирует

О призыве офицеров запаса на военную службу в Вооруженные Силы в 2021 году

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от          18 марта 2021 года № 114 «О призыве офицеров запаса на военную службу», приказом Министра обороны Республики Беларусь от          19 марта 2021 года № 316 «Об организации выполнения Указа Президента Республики Беларусь от 18 марта 2021 года № 114» военный комиссариат Сморгонского района проводит мероприятия призыва офицеров запаса на военную службу в Вооруженные Силы.
В соответствии со статьей 30 Закона Республики Беларусь               «О воинской обязанности и воинской службе» призыву на военную службу в Вооружённые Силы подлежат граждане Республики Беларусь мужского пола в возрасте до 27 лет, прошедшие обучение по программам подготовки офицеров запаса на военных кафедрах или факультетах, сдавшие государственные выпускные экзамены, зачисленные в запас и имеющие воинское звание офицера. 

Информацию о сроках, порядке призыва офицеров запаса, требуемым военно-учетным специальностям, воинских частях для прохождения службы можно получить в военном комиссариате Сморгонского района (кабинет № 10 или по телефону - 38731).

